
Beslutningsreferat fra møde i Grundejerforeningen Sønderho Sommerhusområde

Referat fra Bestyrelsesmøde den 14/6-2025

Deltagere: Anne Marie Jørsboe (AMJ), Anton Pedersen (AP), Ejnar Jakobsen (EJ), Finn Mengel 
(FM), Christina Lindskov, ref (CL)

Afbud: Dorthe Lodberg (DL) og Jens Jørgensen (JJ)

Punkt Dagsorden Beslutning Aktion
Godkendelse af 
dagsorden

Dagsordenen blev godkendt

Siden sidst Arrangement på Nanas Stue 24/5 – det var et godt tiltag 
med formål om at møde foreningens medlemmer. Det vil 
blive gentaget, men næste gang skal det annonceres bredere 
i forvejen og datoen vælges med omhu.

EJ, DL

1. Opfølgning fra 
generalforsamling

Fokuspunkter til
næste års arbejde 
med nedsættelse af 
arbejdsgrupper

Der var tilfredshed med afviklingen af generalforsamlingen 
selv om det stadig vil være et dilemma, om vi skal afvikle i 
Forsamlingshuset, hvor der ikke er så meget plads, eller om 
vi skal afvikle i Nordby. Desuden er der spørgsmålet om 
valg af tidspunkt – 2. påskedag. Det var positivt med oplæg 
fra borgmesteren og den efterfølgende dialog. Den lovede 
rapport fra Rambøll, som borgmesteren lovede i sit indlæg, 
er ikke modtaget i foreningen og kan derfor ikke 
videreformidles. Der var generelt stor opbakning til 
foreningens arbejde blandt de forsamlede.

Håndteringen af grundvand, overfladevand og spildevand 
vil fortsat være et fokusområde. 

Medlemsrekruttering herunder arrangementer og 
kommunikation.
Anne-Marie hjælper gerne med kommunikation.

Arbejdet sammen med/høring omkring lokalplaner er også 
et fokusområde. 
Anton, Finn og Anne-Marie

Vej og trafik samt kørsel med tunge lastbiler. 

Nyhedsbreve – ansvarlig er Anne-Marie 

 

CL, FM, 
JJ

EJ, DL

AMJ

AP, FM, 
AMJ

JJ, CL

AMJ



2. Opfølgning på møde 
med Fanø 
Kommune

Anton og Ejnar deltog i dialogmødet med kommunen og de 
andre foreninger. Referat fra dette møde ligger på 
hjemmesiden.
Spørgsmålet om renovationsbilerne blev diskuteret på 
mødet, men der er umiddelbart ikke nogen tiltag til at 
ændre det. Der er et tiltag beskrevet om at flere kan gå 
sammen om affaldsløsninger/ affaldsigloer, hvis man 
ønsker det. Løsning kan ses på Strandvejen 48-52. Hvis 
nogen grundejere sammen ønsker denne løsning, skal man 
kontakte Fanø Kommune. 

3. Lokalplanen 
Sønderho Syd

Jens og Anton har været til orienteringsmøde med 
kommunen, men har ikke modtaget et skriftlig oplæg. 
Foreningen forventer at udarbejde et høringssvar men 
opfordrer samtidig medlemmerne til at fremsende private 
høringssvar til Lokalplanen. Foreningen vil lægge link på 
egen hjemmeside, når Lokalplanen kommer i høring af 
Fanø Kommune engang efter sommerferien. 

FM, AP, 
AMJ

4. Opfølgning på 
arbejdsgrupperne

Vej- og trafikforhold Vejene ser pt. ud til at være i fin stand. JJ, CL

Vandgruppen Der foreligger 4 konkrete forslag til projekter med 
afvanding af Sønderho By, men der ligger ingen planer for 
Sønderho Sommerhusområde. Vi tager ad notam, at vi selv 
skal stå for konkrete planer i vores område. 

CL, FM, 
JJ

Forum for 
klimatilpasning

Møde mellem de tre foreninger og Fanø Kommune er udsat 
til efter sommerferien.

JJ, CL

Medlemsgruppen Holder sommerferie men vender tilbage. 

Nyhedsbrev udsendes inden sommerferien.

EJ, DL

AMJ
5. Nyt fra grønt råd Intet nyt – der henvises til referatet fra seneste møde.
6. Bunkers på 

Sydstranden
De to gamle bunkers på Sydstranden, der er især den ligger 
delvist i vandet. Således vaskes bl.a. grafittimaling løbende 
af i havet samtidig med, at betonen forvitrer. Christina 
forsøger at kontakte Naturstyrelsen/Kystdirektoratet for at 
høre om mulighederne/interessen for at få dem fjernet. 
Anton og Ejnar tager spørgsmålet med til dialogmøde med 
de øvrige foreninger i Sønderho.

CL
AP/EJ

7. Medlemsarran-
gementer

Lægges i udvalg EJ, DL

8. Kommunikation Lægges i udvalg EJ, DL, 
AMJ

9. Hjemmesiden Der er kommet ny udbyder (host) til foreningens 
hjemmeside, og foreningen har fået tilbud om at opgradere 
til nyt design og til en platform, der virker bedre. Det bliver 
lidt dyrere, men det er en begrænset nødvendig 
ekstraomkostning.

FN, DL, 
Karin 
Lodberg

10. Medlemskab
I foreningen

Foreningen er åben for alle, og hvis nogen grundejere har 
lyst til at være medlem af flere grundejerforeninger, så er 



det i orden.
11. Henvendelse fra Ren 

Strand
Henvendelsen omhandler donationer til Ren Strand, og 
henvendelsen lægges på foreningens hjemmesiden og det 
lægges på Facebook.

DL

12. Eventuelt:
Møde med andre 
foreninger i 
Sønderho

Anton og Finn deltog i et møde med de øvrige foreninger i 
Sønderho. Emner fra mødet:
Busdrift – der kommer en ny plan pr. 1. august
Frivillige – der mangler frivillige i Sønderho til forskellige 
events, og en opfordring til at deltage f.eks. ved 
Sønderhodag lægges på foreningens hjemmeside.
Vi blev opfordret til at komme med input til Sønderho Nyt, 
hvis vi har f.eks. nogen medlemsarrangementer.
Næste møde er 23. august 2025


